

VI. Έκθεση πληρωμών προς κυβερνήσεις

Η έκθεση του Ομίλου στους κινδύνους τιμών εμπορευμάτων καθώς και η αντίστοιχη ευαισθησία μπορεί να ποικίλλει ανάλογα με τον όγκο των συναλλαγών και τα επίπεδα τιμών. Η ανωτέρω ανάλυση αποτυπώνει την ονομαστική έκθεση στους παραπάνω παράγοντες και δεν περιλαμβάνει καμία επίδραση από χρήση προθεσμιακών συμβάσεων/συμβολαίων μέσω των οποίων ο Όμιλος αντισταθμίζει τον κίνδυνο.

Ο Όμιλος σύμφωνα με τις προβλέψεις του άρθρου 6 του ν.3557/2007, όπως ισχύει, λόγω της εξορυκτικής δραστηριότητας λατομικών προϊόντων θυγατρικής του εταιρείας, κατέβαλε στην ελληνική κυβέρνηση κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31/12/2022 ποσό ύψους 103 χιλ. Το παραπάνω ποσό αφορά πληρωμές για τέλη από την Εκμετάλλευση Ενεργών Παραχωρήσεων Μεταλλείων από την θυγατρική εταιρεία ΔΕΛΦΟΙ ΔΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε.

- 1) το Global Reporting Initiative (GRI STANDARDS),
- 2) τις Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του Ο.Η.Ε. Global Compact,
- 3) του Διεθνούς Συμβουλίου Ενιαίων Απολογισμών (IIRC) στην ενότητα αποτύπωσης του επιχειρηματικού μοντέλου
- 4) των συστάσεων της διεθνούς πρωτοβουλίας TCFD ειδικότερα στην δημοσιοποίηση πληροφοριών που σχετίζονται με το κλίμα
- 5) των Παγκόσμιων Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης
- 6) του προτύπου Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης ISO 26000

Υποστηρίζονται επίσης και από ESG δείκτες επίδοσης (KPIs) που προτείνονται από το Sustainability Accounting Standards Board (SASB), που διατηρεί η Εταιρεία και οι οποίοι καλύπτουν τόσο τις απαιτήσεις των εγχώριων και διεθνών επενδυτικών πρωτοβουλιών, όσο και των ειδικών αξιολογήσεων που υλοποιούνται από αναλυτές και εταιρείες κοινωνικά υπεύθυνων επενδύσεων.

Οι πληροφορίες που παρουσιάζονται στην παρούσα έκθεση υπόκεινται σε εξωτερική διασφάλιση (limited assurance), στο πλαίσιο της Έκθεσης Βιώσιμης Ανάπτυξης, όπου δημοσιεύεται και η σχετική δήλωση Ανεξάρτητης Διασφάλισης.

Με στόχο να ενισχυθεί η διαφάνεια των στοιχείων αλλά και να αναπτυχθεί περαιτέρω η δημοσιοποίηση του τρόπου με τον οποίο διαχειρίζεται η MYTILINEOS τα θέματα βιώσιμης ανάπτυξης, στη συγκεκριμένη έκθεση παρουσιάζονται πληροφορίες αφενός ως προς τη διαδικασία καθορισμού και αφετέρου ως προς τη διαχείριση κάθε Ουσιαστικού Θέματος με έμφαση στις προκλήσεις, τους δυνητικούς κινδύνους και επιπτώσεις για την Εταιρεία, τις τακτικές αντιμετώπισης καθώς και τα βασικά αποτελέσματα των πολιτικών που εφαρμόζονται. Η ενημέρωση της Εταιρείας προς μετόχους και τους Κοινωνικούς της Εταίρους, σχετικά με τα Μν-Χρηματοοικονομικά Στοιχεία, θα ολοκληρωθεί με την έκδοση της Έκθεσης Βιώσιμης Ανάπτυξης 2022, στην Ετήσια Γενική Συνέλευση των Μετόχων, τον Ιούνιο του 2022.

2. Δημοσιοποιήσεις σχετικές με τις συνέπειες της SARS-CoV-2 στις δραστηριότητες της Εταιρείας

Η πανδημία του Covid-19, υπήρξε για την MYTILINEOS μια μεγάλη πρόκληση, αποδεικνύοντας ταυτόχρονα την αποτελεσματικότητα των μηχανισμών που είχαν ήδη διαμορφωθεί από την εταιρεία για την ασφάλεια του προσωπικού και του εργασιακού περιβάλλοντος. Η πραγματική πρόκληση για την MYTILINEOS εστίαστηκε στο μεγάλο εύρος των δραστηριοτήτων της, με βιομηχανικές μονάδες αλλά και εργοστάσια σε 32 χώρες και στις 5 ηπείρους. Η Εταιρεία διατήρησε τα προληπτικά μέτρα που εφαρμόζει από την αρχή της πανδημίας έχοντας ως βασικές προτεραιότητες τη διασφάλιση της συνέχειας των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της και τη μέγιστη προστασία των εργαζομένων της και των οικογενειών τους, ειδικά μέσα από νέους τρόπους εργασίας. Επίσης, στην πορεία των γεγονότων

VII. Μν χρηματοοικονομικά μέσα

1. Εισαγωγή

Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Οδηγίας για τη δημοσιοποίηση Μν - Χρηματοοικονομικών στοιχείων και παρέχει ισορροπημένη πληροφόρηση σχετικά με την εξέλιξη των σχετικών επιδόσεων της MYTILINEOS, καθώς και την περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και προκλήσεων βιώσιμης ανάπτυξης που αντιμετωπίζει, σύμφωνα με το μέγεθος της και την πολυπλοκότητα των δραστηριοτήτων της.

1.1. Απαιτήσεις δημοσίευσης

Η παρούσα πληροφόρηση (η οποία συμπληρώνεται και ολοκληρώνεται με την έκδοση της Έκθεσης Βιώσιμης Ανάπτυξης της Εταιρείας) εστιάζει στις θεματικές πτυχές, όπως αυτές ορίζονται στην «Έκθεση Μν χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης» της εγκυκλίου 62784/2017, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4403/2016 σε συνδυασμό με τις διατάξεις του ν. 4308/2014 που αφορούν στα Ουσιαστικά θέματα βιώσιμης ανάπτυξης (περιβαλλοντικά, κοινωνικά και διακυβέρνησης) της Εταιρείας.

1.2. Όρια

Τα στοιχεία αφορούν στους τέσσερις Τομείς Επιχειρηματικής Δραστηριότητας¹ (ΤΕΔ) της MYTILINEOS και των βασικών θυγατρικών της εταιρειών στην ελληνική επικράτεια, των μονάδων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και των εργοταξίων που διατηρεί, μέσω του Τομέα Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης και του Τομέα Ανάπτυξης Έργων Ανανεώσιμων πηγών και Αποθήκευσης Ενέργειας, σε χώρες του εξωτερικού. Επιπλέον, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της εν λόγω νομοθεσίας, η Εταιρεία εκδίδει σε ετήσια βάση Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης στην οποία παρουσιάζονται περισσότερες και πιο αναλυτικές πληροφορίες για τη διαχείριση όλων των ουσιαστικών θεμάτων βιωσιμότητας που αναφέρονται στην παρούσα έκθεση.

1.3. Περίοδος αναφοράς

Οι πληροφορίες που περιέχονται στην παρούσα δημοσίευση αφορούν την χρονική περίοδο από 1/1/2022 μέχρι και 31/12/2022.

1.4. Πλαίσιο αναφοράς

Για την καλύτερη κατανόηση του τρόπου προσέγγισης των θεμάτων βιώσιμης ανάπτυξης, οι πληροφορίες που δημοσιεύονται στην παρούσα έκθεση βασίζονται στις αρχές και την καθοδήγηση βασικών διεθνών προτύπων δημοσίευσης στοιχείων βιωσιμότητας όπως:

¹ Δεν περιλαμβάνονται στοιχεία από τις δραστηριότητες της Μεταλλουργίας Ψευδαργύρου/Μολύβδου